

庆丰收 促和美



# 寄语美好生活 共赴寻秋之旅

## 成都市青白江区城厢镇庆祝农民丰收节



□本报记者 肖朝德 胡斌 / 文 实习记者 王涵 / 图

秋风至,丰收时。为进一步展示农业农村现代化美好前景,弘扬中华优秀农耕文化,9月23日,四川省成都市青白江区城厢镇“微醺城厢·丰收季”——“花塘橙香里·五谷说丰年”农民丰收节在城厢镇五泉社区成功举办。本次活动以“微醺城厢·丰收季”为主题,通过开展“花塘橙香·乐在金秋”慢跑、“花塘橙香·共庆丰收”趣味游园、“花塘橙香·田野放歌”乡野音乐会等系列活动,邀请市民游客共赴一场寻秋之旅,遇见丰收的城厢,寄语乡村美好生活,传播农耕文化,在田园感受中国式现代化的气象万千。

“暑退秋澄气转凉,日光夜色两均长。银棉金稻千重秀,丹桂小菊万里香”。秋分时节,青白江区城厢镇处处五谷丰登、瓜果飘香,在这里,一幅大地丰收硕果累累的画卷徐徐展开,田间地头奏响丰收的赞歌。

“微醺城厢·丰收季”活动于上午9:30正式开幕。在“全民健身·喜在金秋”慢跑活动环节,通过前期活动征集,260余名慢跑爱好者跃跃欲试,热身完毕后,选手们排成整齐的队伍,随着礼炮声的响起,大家沿着花塘橙香天府绿道奔跑,双脚不停地踏着大地,感受土地的气息。郁郁葱葱的稻田,随风起舞的麦浪,蓝天白云、草木溪流,都成为奔跑的背景。秋风阵阵,桂花香扑鼻而来,让疲劳的身体得到片刻放松。2小时的有氧运动,既是去除一周工作疲惫的一剂良方,也是为下周的元气满满助力。“这里的空气挺好的,跑的时候很放松。还有好几个补给站,大家一起跑感觉特别好。”一位跑友对慢跑活动赞不绝口。通过慢跑运动会,奏响全民运动狂想曲,增进老百姓的凝聚力和向心力,激发群众参与和美乡村建设的热情,体现出新时代居民朋友们健康向上、充满活力的精神面貌,同时为居民丰收节预热。

广邀宾朋,高朋满座,“五谷丰登·曲水流觞”坝坝宴共计40余桌,用田间地头新鲜采摘的瓜果蔬菜及五谷杂粮招待四方宾客,最接地气的食物和最传统的“坝坝宴”彰显了村民质朴好客的性格。大家围坐在一起,相互分享美食,畅谈丰收的喜悦。热闹与欢乐的气氛感染着每一个人,通过分享丰收的果实,让人们更加珍惜和感激自然的馈赠。

在“乐活田野·共庆丰收”趣味游园会现场,游

戏区、集市区、美食区都十分热闹。游戏区活动内容设置丰富,“连箫非遗体验”“请农人篮”“插秧忙”“五彩分豆”“画丰收”“扎稻草人”等农事体验和特色非遗体验活动吸引力十足,人们纷纷摩拳擦掌,蓄势待发,展现了大家拼搏竞技的精神和庆祝丰收的生动场景。参与游戏形式多样,奖品丰富,将农耕文化融入3小时的趣味活动中,不仅增加了居民群众对农耕文化的认知,感受到农耕文化的魅力,丰富了居民群众的精神文化生活,更能提升居民群众的文化自信心和自豪感。

集市区的优质瓜果蔬菜等农副产品集中亮相,让人目不暇接,展现了丰收场景和乡村农业产业发展盛况。路过的群众不禁驻足观看、购买品尝,现场热闹非凡。游客们手上抱满农产品,脸上挂着满足和喜悦的笑容,满载而归。

在美食区,前来品尝美食的人络绎不绝,当地特色农副产品和特色农家小吃,在展示农家生活的新变化与新风貌的同时,更是给当地农业和旅游业的发展带来推动力。城厢的特色美食有其独特魅力,品尝美食就像是在品味一段时光和历史。

在“最美金秋·田野放歌”乡野音乐会现场,一场视听盛宴悄然来临。乡间音乐声,以田野作为舞台,用徐徐微风作为背景,加之古风、民谣、流行等音乐演出,共唱丰收喜悦,点亮文旅乡村。当夜幕降临,“露天观影·烟火城厢”电影正热闹放映,无论是在音乐会上欣赏乐队的精彩演出,还是沉浸在《流浪地球2》的奇妙想象空间,观众们都能共享艺术带来的无穷愉悦与启发,人们在稻田浪漫氛围的簇拥中尽情感受丰收的喜悦,共享丰收大地硕果累累的美妙景象。

近年来,青白江区城厢镇紧紧围绕中央、省委、市委、区委决策部署,全面推进乡村振兴,聚焦建设宜居宜业和美乡村,打造出萤光生态十八湾、穗佳佳千亩粮油产业基地、13.14“花塘橙香”天府绿道等宜居宜业和美乡村消费新场景,玉虹片区乡村振兴初具雏形,全面展示出农业农村现代化美好前景。下一步,青白江区城厢镇将继续围绕建设新时代更高水平“天府粮仓”要求努力奋斗,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化贡献力量。

